

强信心 稳经济 促发展

“真金白银”为企业送“活水”添活力

西海岸新区出台“金融八条”支持制造业高质量发展 助力市场主体培育



7月7日,青岛西海岸新区出台《金融支持制造业高质量发展和助力市场主体培育八项措施》(以下简称“金融八条”),进一步发挥金融对制造业高质量发展的支持作用,助力市场主体培育壮大,加快营造优质金融服务环境。据悉,“金融八条”围绕支持制造业高质量发展、助力市场主体培育、完善应急转贷及政府性融资担保体系三个方面提出,着力打通供需链条,降低企业融资成本,提振市场主体信心。

支持制造业高质量发展

“金融八条”中共有4条措施涉及支持制造业高质量发展,分别为:

实施制造业贷款补助,降低企业融资成本。新区规模以上工业企业和规下样本库工业企业中的制造业企业获得普惠贷款的,按照贷款额的0.5%给予一次性补助,每家企业补助金额最高20万元。

拓展制造业企业“首贷”,扩大市场信贷需求。新区制造业企业获得

首次贷款的,按照贷款额的1%给予一次性补助,每家企业补助金额最高20万元。

实施银行机构贷款奖励,扩大制造业信贷规模。新区银行机构制造业贷款余额增量、增幅综合排名前六位的,对其经营团队给予一次性奖励。

鼓励创新融资平台,破解制造业企业融资难题。支持科技服务机构通过搭建科技服务平台,为制造业企业提供代采原材料等一揽子综合服务。对新引进的科技服务机构,按照机构解决融资额(业务额)的0.5%给予一次性奖励,每家机构最高100万元。对于年内开展业务试点的制造业企业按照融资额(业务额)的0.5%给予一次性补助,每家企业补助金额最高10万元。

助力市场主体培育

“金融八条”针对助力市场主体培育,提出2条措施:

加大金融支持个体工商户力度。新区个体工商户获得经营性贷款的,按照贷款额的0.5%给予一次性补助,每家企业补助金额最高10万元。新区银行机构个体工商户信用贷款余额增量、增幅综合排名前六位的,对其经营团队给予一次性奖励。

加大金融支持创新创业力度。对

新区办理创业担保贷款的,除按照《青岛市创业担保贷款实施办法》要求给予贴息的基础上,再给予贷款额1%的一次性补助。新区办理“青创先锋e贷”的青年,按照贷款额的2%给予一次性补助。

破解中小企业续贷、转贷难题

针对完善应急转贷、政府融资担保体系,共有2条措施:

积极做好企业资金接续,破解中小企业续贷、转贷难题。对已接入省市应急转贷系统的应急转贷机构,政策有效期内累计为新区中小企业转贷发生额达到2亿元的,给予一次性基础奖励10万元,累计转贷发生额在2亿元以上,每增加1亿元,奖励资金增加10万元,最高不超过50万元。新区银行机构新增无还本续贷和延期还本付息额综合排名前六位的,对其经营团队给予一次性奖励。

设立政府性融资担保公司,加快完善融资担保体系。支持新区国有企业设立政府性融资担保公司,融入国家和省、市融资担保体系。推动新区现有融资担保公司纳入政府性融资担保机构名单。加大与青岛市融资担保机构、再担保机构合作,推动政府性融资担保公司、再担保公司为制造业重点产业符合

条件的中小微企业提供融资增信分险服务。

即日起开始接受申报

据悉,“金融八条”自2023年7月7日起执行,有效期至2023年12月31日。政策有效期内,符合申报条件的制造业企业、个体工商户(个人)、银行机构、科技服务机构均可申报。每个申报企业、个体工商户或个人只能申报一项补助资金,不得重复奖励;同类型政策按照“就高不就低”的原则执行。政策原文及具体申报流程可在青岛西海岸新区政务网站查询或拨打(86989823)进行咨询。

青岛西海岸新区着力构建金融有效支持实体经济的长效机制,今年率先启动金融服务实体经济“春雨行动”,扩充金融资源“水库”,畅通金融供给渠道。截至5月末,全区开展金融服务企业专项对接活动130余次,新增贷款投放1141.35亿元,同比增长40.27%,贷款余额4138.41亿元,同比增长15.86%,其中制造业新增贷款投放190.8亿元,同比增幅53.2%,制造业贷款余额416.03亿元,同比增幅34.2%,实现金融“活水”有效传导助力市场主体发展壮大。

观海新闻/青岛晚报 记者 于波

城阳街道成立首支专业计生志愿服务队 组织专家进社区 传递生育新理念

本报7月7日讯 为适应计划生育工作转型发展,持续加强基层群众宣传教育、优生优育指导、计生特殊家庭帮扶、家庭健康促进行动等系列计生工作,近日,城阳街道组织成立首支专业计生志愿服务团队。

计生志愿服务队广泛吸收各行各业的专家精英,首批加入的有中国计生协会母婴专家、城阳区妇幼保健计划生育服务中心妇产科主治医师、纽伊斯特托育中心育儿老师、爱婴坊资深母乳喂养指导师、瑞阳心语心理健康老师、非遗传承人李氏脏腑点穴专家以及维权服务、文艺宣传等志愿者。

5日,城阳街道计生志愿服务队召集瑞阳心语心理咨询师,区妇幼保健服务中心儿保科两位专家、街道婴幼儿照护老师、街道计生办和部分社区计生志愿者在西田社区集中开展了首次计生志愿服务活动。志愿者们在西田社区便民市场进



行政策宣传,为群众发放优生优育、生育政策、新型生育文化等宣传品200余份,现场就群众关心的生育政策、利益导向等热点问题一一解答。志愿者们先后入户产妇家庭、计生特殊家庭,帮助产妇进行育儿指导及心理调适,为新生儿进行抚触;为特殊家庭提供心理疏导,倾听老人内心需求,及时疏导内心困扰,帮助老人建立积极乐观的心态。

(观海新闻/青岛晚报 记者 栾丕炜 通讯员 李晓君)

地铁6号线一期实现“通信通”

本报7月7日讯 7日,随着辛屯路站对全线车站呼叫移动手台、电话通信功能验证成功,今年城市更新和城市建设攻坚行动重点项目——地铁6号线一期工程全线顺利实现“通信通”,为后续全线动调奠定了坚实基础。

通信系统被称为地铁“神经网络”,它的贯通意味着地铁6号线实现了传输、调度电话、专用无线信号覆盖等重要功能,为施工及调试人员提供了可靠的通信条件。6号线通信传输子系统首次采用了切片分组网(SPN)技术,

为各设备系统提供了高可靠、低时延、大带宽的数据传输网络。青岛地铁集团西海岸建设分公司践行建设世界一流地铁目标,以“1+6”目标体系为指引,坚持党建统领、创新示范,将班组建设作为提质增效的有力抓手,全线创建12个通信班组,300余名施工人员奋战在施工一线。通过在库房提前完成服务器组装和柜内配线工作,创新隧道顶部放缆工艺,使施工效率提升30%。

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)

19支队伍聚莱西,舞动新时代

2023年山东省广场舞展演——青岛市展演暨青岛市乡村广场舞大赛今日举行

本报7月7日讯 由山东省文化馆指导,青岛市文化和旅游局主办,青岛市文化馆、莱西市文化和旅游局承办的“引领新风尚 欢跃新时代”2023年山东省广场舞展演——青岛市展演暨青岛市乡村广场舞大赛将于今日19时在莱西市万达广场举行。

此次挺进决赛的19支优秀舞蹈队伍来自青岛各区市,演出人员覆盖多个年龄段,绝大部分参演作品为团队原创广场舞作品,作品聚焦弘扬主旋律,传播正能量,生动演绎新时代人民群众美好生活。

青岛市南区舞蹈团将表演《那片花海》《英姿》,市北区舞蹈

团演出《齐鲁雄风》《我们的生活美呀美》,李沧区秧歌队表演《母亲是中华》《信仰的旋律》,崂山区演出《鼓舞山海情》《在希望的田野上》,城阳街道推出《海岸风吟》《摆出一个春天》,西海岸新区推出《在希望的田野上》《花开幸福》,平度推出《欢庆》《江山》,胶州选出《扇舞飞扬心欢喜》,还有山东文化产业职业学院舞蹈学院青年舞团表演《一条大河》等精彩节目。

山东省级非遗项目“莱西木偶戏”也将作为特邀团队登台,进行《月湖漫步》节目表演。

(观海新闻/青岛晚报 记者 马丙政 通讯员 吕文波 胡翔匀)

26个取水点获909个监测数据 城阳生态环境分局完成饮用水水源水质监测任务

本报7月7日讯 为切实保障饮用水水源地水质安全,城阳生态环境分局近日完成“万人千吨”及以下饮用水水源水质监测任务。

城阳分局将“万人千吨”及以下饮用水水源水质监测列为2023年重点工作,从采样器械准备、采样瓶清洗整理到现场样品采集、样品运输交接和实验室分析、数据处理,均严格按照有关要求执行,确保监测数据准确可靠。为提升数据质量,监控中心同步发放了化学需氧量、重金属、水体中阴离子等共计11个监测项目的质控样品。此次监测共涉及取水点

26处,每个点位涉及监测项目24-39项(地表水水源24项,地下水水源39项),共获得有效监测数据909个。

下一步,该局将建立健全饮用水水源地监管制度,以饮用水水源保护区为重点,定期评估固定源、非点源和流动源对饮用水水源地造成的环境风险,落实防控措施,消除环境隐患。进一步强化与农业、水利等部门合作,完善饮用水水源地环境保护协调联动机制,推动联合执法,强化执法监督,切实提高饮用水水源地环境安全保障水平。(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)